



Αρ. Πρωτ. : 9912

Αθήνα, 03 Μαΐου 2012

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Πρυτανεία του Ε.Μ.Πολυτεχνείου εκφράζει τη θερμή της συμπαράσταση στον Καθηγητή του Πολυτεχνείου κ. Γεώργιο Ζουπάνο, για τις επιθέσεις που υπέστη, από εκπροσώπους του επιχειρησιακού ομίλου στην παραλία του Ελληνικού.

Ο κ. Γεώργιος Ζουπάνος με την κοινωνική ευαισθησία και τις αξίες που υπηρετεί ως Καθηγητής στο Ίδρυμα μας, ακολούθησε το κάλεσμα του Δήμου Ελληνικού για να υπερασπισθεί την ελεύθερη πρόσβαση των πολιτών στις παραλίες του Ελληνικού. Οι προπηλακισμοί και η σωματική βίβα που του ασκήθηκε από τους ανθρώπους που λυμαίνονται τον φυσικό μας πλούτο, προκαλούν το κοινό περί δικαίου αίσθημα και είναι καταδικαστέες.

Πιστεύοντας ακράδαντα ότι εκφράζουμε το σύνολο της Πολυτεχνειακής κοινότητας θα βρεθούμε αλληλέγγυοι και θα συνδράμουμε με κάθε μέσο στις προσπάθειες του συναδέλφου μας για τη αποκατάσταση της ηθικής και σωματικής βλάβης που υπέστη.

1) Είναι ένας διεθνώς καταξιωμένος επιστήμονας με μεγάλο και σημαντικό έργο που έχει αναγνωριστεί από την διεθνή κοινότητα ποικιλοτρόπως, όπως:

A) από το ογκώδες έργο του (109 άρθρα) δημοσιευμένο στα καλύτερα διεθνή επιστημονικά περιοδικά και άλλα τόσα περίπου σε πρακτικά των πιο έγκυρων διεθνών συνεδρίων

B) την διεθνή αναγνώριση που έχει η δουλειά του όπως προκύπτει από τις πολυάριθμες προσκλήσεις σε διεθνή συνέδρια πρώτης γραμμής ως κύριος ομιλητής, από το γεγονός ότι είναι μέλος διεθνών επιτροπών σημαντικών διεθνών συνεδρίων, από τις πολυάριθμες προσκλήσεις πολλών Ινστιτούτων διεθνώς αλλά κυρίως των πιο σημαντικών σε παγκόσμια κλίματα (CERN, MPI, DESY κλπ) για συνεργασία και παρουσίαση σεμιναρίων, από τις ετεροαναφορές στο έργο του ( περίπου 2.500), από τα εθνικά και κυρίως διεθνή ερευνητικά προγράμματα στα οποία συμμετέχει συχνά ως επιστημονικός υπεύθυνος, μεταξύ άλλων (όπως κριτής σε έγκυρα διεθνή περιοδικά, σε προσλήψεις και προαγωγές κλπ.)

2) Έχει συμβάλει ουσιαστικά και αποτελεσματικά στη δημιουργία της Σχολής Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών (ΣΕΜΦΕ), στην προπτυχιακή και μεταπτυχιακή εκπαίδευση στη ΣΕΜΦΕ και το ΕΜΠ, τη διαμόρφωση υψηλού επιπέδου εκπαιδευτικού προγράμματος και στελεχιακού δυναμικού στη ΣΕΜΦΕ όπως και στη σύνδεση της ΣΕΜΦΕ και του ΕΜΠ με το διεθνές επιστημονικό γίγνεσθαι.

Τέλος, αξιοσημείωτο είναι το πάθος του για βοήθεια στην επιστημονική εξέλιξη των νέων επιστημόνων που παράγουμε.

Έχει την εκτίμηση των φοιτητών και των συναδέλφων για τις προσφορές του αυτές.

3) Έχει δημιουργηθεί ένα πρωτοποριακό έργο παγκόσμιας εμβέλειας που αφορά τις μεταπτυχιακές σπουδές και επιστημονικές συναντήσεις που έχουν δημιουργηθεί στην Κέρκυρα με δικές του πρωτοβουλίες και συνεχείς προσπάθειες σε όλα τα επίπεδα τα τελευταία 30 χρόνια.

Το επιστέγασμα αυτής της προσπάθειας είναι η δημιουργία του «Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Θετικών Επιστημών και Εφαρμογών» με ιδρυτικά μέλη το ΕΜΠ και τον Δήμο Κέρκυρας και ιδρυματικά μέλη το ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» και τους φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης της Κέρκυρας και Ιονίων Νήσων από ελληνικής πλευράς και τα καλύτερα Ευρωπαϊκά Ερευνητικά Κέντρα και Πανεπιστήμια (CERN, MPI, IPPP-Durham, Pan Humboldt, Μονάχου, Heidelberg, Autonoma Madrid και πολλά άλλα των οποίων σύντομα ολοκληρώνεται η διαδικασία συμμετοχής τους, όπως DESY, Oxford, Imperial, Annecy, Ecole Polytechnique, Ecole Normale Superieure, SISSA, Nuclear Phys Inst-Polish Academy of Sciences, Bogoliubov Inst.-Dubna, IST-Lisbon κλπ.)

4) Την κοινωνική του ευαισθησία συμμετέχοντας σε πολυάριθμους συλλογικούς φορείς σε όλα τα επίπεδα, αγώνες για καλύτερη παιδεία, περιβάλλον κλπ., όπως προκύπτει από τα ψηφίσματα συμπαράστασης.

Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ  
Σ. Ε. ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ

Ο ΑΝΤΙΠΡΥΤΑΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
Ι. Ν. ΑΒΑΡΙΤΣΙΩΤΗΣ  
Ι. Ν. ΑΒΑΡΙΤΣΙΩΤΗΣ

Η ΑΝΤΙΠΡΥΤΑΝΙΣ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΩΝ  
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
Α. Ι. ΜΟΡΟΠΟΥΛΟΥ



**Κοινοποίηση:**

1. Γραφείο Πρύτανη
2. Γραφείο Αντιπρυτάνεων
3. κ. Γ. Ζουπάνο, Καθηγητή Σχολής ΕΜΦΕ Ε.Μ.Π.